

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi 24.05.2018 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local al Comunei Țețchea convocată prin Dispoziția primarului comunei Țețchea nr. 146 din 18.05.2018.

În urma semnării registrului de evidență și efectuării apelului, din totalul de 13 consilieri în funcție, lipsesc, pentru probleme de serviciu, d-nii consilieri Banc Vasile (plecat în străinătate), Lasca Florian-Adrian și Scorțe Florian-Marius.

Este necesară alegerea unui nou președinte de ședință care să conducă lucrările ședințelor consiliului local pentru o perioadă de cel mult 3 luni. Se fac propuneri. D-l consilier Urs Vasile îl propune pe d-l consilier Chirila Roman. Nu sunt alte propuneri. Se supune la vot propunerea d-lui consilier Urs Vasile care este votată cu 9 voturi „Pentru” și 1 vot „Abținere” (di consilier Chirila Roman) astfel că d-l consilier Chirila Roman este ales președinte de ședință pentru următoarele 3 luni. Se adoptă Hotărârea nr. 28 din 24.05.2018.

D-l președinte de ședință consultă membrii consiliului local în legătură cu procesul verbal al ședinței ordinare din luna anterioară, respectiv din data de 29.03.2018. Se înscriu la cuvânt d-nii consilieri Cazan Florin-Aurel și Chirila Roman.

D-l consilier Cazan Florin-Aurel se referă la desființarea postului d-nei Gui Adriana ca urmare a înființării noului serviciu social din cadrul Centrului multifuncțional de zi Telechiu, "Centrul de zi pentru consiliere și sprijin pentru părinți și copii", serviciu care, conform standardului, este prevăzut cu posturi de specialitate pentru care d-na Gui Adriana nu are studii corespunzătoare superioare pentru niciunul dintre acestea. (d-l primar: se va găsi o formulă pentru ca d-na Gui Adriana să dețină un loc de muncă, un post de pedagog sau ceva similar corespunzător studiilor deținute). Secretarul comunei precizează că aceste discuții nu țin de modul de redactare a procesului verbal, obiecții, deoarece acesta cuprinde aspectele esențiale ale discuțiilor avute cu ocazia prezentării punctului de pe ordinea de zi. Aceste opinii nu au fost exprimate în cadrul ședinței anterioare.

D-l consilier Chirila Roman se adresează d-lui consilier Puie Adrian-Cristian în legătură cu faptul că la punctul de pe ordinea de zi privind bugetul S.C. "Apatet Natura" S.R.L. Țețchea a reliefat faptul că la această societate cheltuielile de personal sunt 1/2 din totalul cheltuieli. De unde a făcut această constatare? (d-l consilier Puie Adrian-Cristian: din structura bugetului prezentat). D-l Chirila Roman solicită lămuriri cu privire la suma de 1.300.000, pentru ce este alocată: (d-l primar: este vorba de înființarea Centrului medical de permanent care va funcționa în satul Hotar, în spațiul actualului dispensar medical). Secretarul comunei reiterează faptul că discuțiile pe marginea procesului verbal trebuie să fie numai în cazul unor obiecții. Consilierii locali au dreptul ca, în cadrul ședinței, să conteste conținutul procesului-verbal și să ceară menționarea exactă a opiniilor exprimate în ședința anterioară.

Nu sunt alte înscrieri la cuvânt sau obiecții. Procesul verbal al ședinței anterioare, respectiv ședința ordinară din data de 29.03.2018, se aprobă cu 10 voturi „Pentru” (unanimitate), în forma în care a fost prezentat. Se adoptă Hotărârea nr. 29/24.05.2018.

D-l Chirila Roman face cunoscută ordinea de zi astfel cum a fost înscrisă în invitațiile de participare la ședință:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local,
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea situației financiare asupra contului execuției bugetului local pe cele două secțiuni, funcționare și dezvoltare și a execuției bugetului împrumuturilor interne și externe al Comunei Țețchea - trimestrul I/2018,

3. Proiect de hotărâre privind modul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică a comunei Țețchea,

4 Declarația de unire a Comunei Țețchea cu localitățile din Republica Moldova,

5. Diverse.

D-l președinte de ședință consultă consiliul local despre ordinea de zi. D-l primar solicită înscrierea pe ordinea de zi a punctului (5) *Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului local al Comunei Țețchea în adunarea generală a acționarilor S.C. „Apatet Natura” S.R.L. Țețchea*, punct care a fost analizat de către comisia de specialitate pentru care a emis aviz favorabil, urmând ca punctul (6) al ordinii de zi să fie cel de *Diverse*.

Nu mai sunt alte propuneri sau obiecții la ordinea de zi care supusă la vot, astfel cum a fost completată, este aprobată cu 10 voturi „Pentru” (unanimitate). Se adoptă Hotărârea nr. 30/24.05.2018.

D-l președinte de ședință propune consiliului local să se treacă la dezbaterile punctelor înscrise pe ordinea de zi.

Punctul nr. 1. *Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local.*

D-l primar prezintă Expunerea de motive și Proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local. Nu sunt discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local* este aprobat cu 10 voturi „Pentru” (unanimitate). Se adoptă Hotărârea nr. 31/24.05.2018.

Punctul nr. 2. *Proiect de hotărâre privind aprobarea situației financiare asupra contului execuției bugetului local pe cele două secțiuni, funcționare și dezvoltare și a execuției bugetului împrumuturilor interne și externe al Comunei Țețchea - trimestrul I/2018.*

D-l primar prezintă Expunerea de motive și Proiectul de hotărâre privind aprobarea situației financiare asupra contului execuției bugetului local pe cele două secțiuni, funcționare și dezvoltare și a execuției bugetului împrumuturilor interne și externe al Comunei Țețchea - trimestrul I/2018.

Se înscriu la cuvânt d-nii consilieri Puie Adrian-Cristian și Chirila Roman.

D-l consilier Puie Adrian-Cristian solicită precizări despre cheltuielile ocazionate de terenul de sport multifuncțional (d-l primar : lucrările au fost executate în anul 2017 dar au fost plătite în acest an).

D-l consilier Chirila Roman remarcă că sunt încasări mai mari la taxe și impozite locale față de cele prognozate. (d-l primar : datorită bonificațiilor acordate pentru primul trimestru, mulți contribuabili au plătit sumele datorate către bugetul local în această perioadă).

Nu sunt alte discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind aprobarea situației financiare asupra contului execuției bugetului local pe cele două secțiuni, funcționare și dezvoltare și a execuției bugetului împrumuturilor interne și externe al Comunei Țețchea - trimestrul I/2018.* este aprobat cu 10 voturi „Pentru” (unanimitate). Se adoptă Hotărârea nr. 32/24.05.2018.

Punctul nr. 3. *Proiect de hotărâre privind modul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică a comunei Țețchea.*

D-l primar prezintă Expunerea de motive și Proiectul de hotărâre privind modul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică a comunei Țețchea.

Nu sunt discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind modul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică a comunei Țețchea* este aprobat cu 10 voturi „Pentru” (unanimitate). Se adoptă Hotărârea nr. 33/24.05.2018.

Punctul nr. 4. *Declarația de unire a Comunei Țețchea cu localitățile din Republica Moldova*

D-l consilier local Chirila Roman prezintă Expunerea de motive și Proiectul declarației de unire a Comunei Țețchea cu localitățile din Republica Moldova.

Nu sunt discuții. Declarația de unire a Comunei Țețchea cu localitățile din Republica Moldova este semnată de toți cei 10 consilieri locali prezenți.

Punctul nr. 5. . *Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului local al Comunei Țețchea în adunarea generală a acționarilor S.C. „Apatet Natura” S.R.L. Țețchea..*

D-l primar prezintă Expunerea de motive și Proiectul de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului local al Comunei Țețchea în adunarea generală a acționarilor S.C. „Apatet Natura” S.R.L. Țețchea..

Se înscrie la cuvânt d-l consilier Chirila Roman care solicită precizări privind propunerile d-lui primar referitoare la consilierii locali desemnați să reprezinte interesele comunei în adunarea generală a acționarilor S.C. „Apatet Natura” S.R.L. Țețchea. (d-l primar: am făcut propunerea cu respectarea cadrului legal privind configurația politică de la ultimele alegeri locale, astfel cum d-l secretar al comunei și-a susținut punctul de vedere cu ocazia desemnării reprezentanților Consiliului local al Comunei Țețchea în adunarea generală a acționarilor a S.C. „Locadin” S.A. Țețchea.

Nu sunt alte discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului local al Comunei Țețchea în adunarea generală a acționarilor S.C. „Apatet Natura” S.R.L. Țețchea* este aprobat cu 10 voturi „Pentru” (unanimitate) Se adoptă Hotărârea nr. 34/24.05.2018.

Punctul nr. 6. *Diverse.*

Se înscriu la cuvânt d-l primar, d-nii consilieri Cazan Florin-Aurel, Bogdan Flore, d-na consilier Monenciu Livia-Floare, d-nii consilieri Puie Adrian-Cristian, Lasca Vasile-Cornel și Chirila Roman.

D-l primar înștiințează consiliul local că luni, 28.05.2018, începând cu ora 11,30, va avea loc sființirea capelei din cimitirul ortodox al satului Hotar și adresează rugămintea ca toți consilierii locali să fie prezenți la acest eveniment.

D-l consilier Cazan Florin-Aurel: - fântâna publică din satul Hotar, aflată în vecinătatea nr. ad-tiv 200, trebuie renovată și dată o altă destinație, de exemplu pichet PSI cum sunt multe din localitățile rurale a unor țări europene. Satul deține rețea publică de apă potabilă cât, în cea mai mare parte și de o rețea privată de apă.

D-l consilier Bogdan Flore::

- să se analizeze acordarea unui ajutor umanitar persoanei cu handicap grav din satul Hotar nr. 318, Buciu..

- situația S.C. „Apatet Natura” S.R.L. Țețchea privind utilizarea ilegală a apei din rețeaua publică (d-l primar: s-au făcut demersuri, până în prezent s-au identificat muncitorii care au executat bransările la rețeaua publică de apă potabilă.

D-na consilier Monenciu Livia-Floare:

- lemnele tăiate pentru foc din curtea școlii Țețchea să fie depozitate iar cele de mari dimensiuni trebuie crăpate,

- iarba de la școală trebuie cosită (d-l primar: săptămâna viitoare se va efectua cosirea),

- trebuie reabilitate scările de la școala veche Țețchea,

- colțul din spate a clădirii școlii nu este finalizată lucrarea.

D-l consilier Puie Adrian-Cristian:

- dacă s-a început demersurile pentru litigiul privind drumul comunal Holcim-Subpiatră (d-l primar: lucrarea de specialitate i-a fost solicitată specialistului topograf (ing. Joldoș);

- pe porțiunea de deal drumul Supiatră spre Fâșca trebuie lărgit și pietruit,

- se necesită lucrări de reparatii la drumurile interioare ale satului Hotar.

D-l consilier Lasca Vasile-Cornel: - la duleul spre Recea a satului Subpiatră trebuie puse tuburi de trecere a apei (intervin: - d-l consilier Urs Vasile: în prezent trebuie

D-l consilier Lasca Vasile-Cornel: - la duleul spre Recea a satului Subpiatră trebuie puse tuburi de trecere a apei (interven: - d-l consilier Urs Vasile: în prezent trebuie refăcute șanțurile, - d-l consilier Bulzan Petru: nu s-au finalizat lucrările de canalizare de lângă nr. ad-tiv 136 Țețchea).

D-l consilier Chirila Roman:

- autocamioanele S.C. "Locadin" S.A. Țețchea sunt factor major de poluare a satului Subpiatră. Este necesară demararea proiectului privind executarea noului drum de acces spre cariera de marnă din satul Hotar.

- 27.213 lei reprezentând amenzi nu sunt recuperate,

- drumurile agricole din comună (d-l primar: nu sunt șanse de finanțare a lucrărilor pentru această categorie de drumuri).

Având în vedere epuizarea problemelor înscrise în ordinea de zi, președintele de ședință declară ședința închisă.

**Președinte de ședință,
Chirila Roman**

**Secretar,
Bronț Florian**